0402, 20
(. Pvive'e _cag/ pubﬁque

P P e | n, e
N = peg
e kel que Pc‘)cd(Q) ‘P[h))

Cﬁ?w&r d ECQ que

ed = 1 (mod Yu)
d ot b gacbuz secete

d\i&v&meﬁ Osm<n dﬁfme (mod ) |
Dedifbenut  C° =me) = m = m (med n)



Lz govncérow g(p,q) = P(f , 0u Peéq Sont d,(bu)(JQMJJ
hombre  premiors) ot une Jéomojqon L Jems unique

Yoot e@et (mpo&&cb@ada g&d’DYU«% p@%.q m v Lempg
waliste



2.9.1 Chiffrer et déchiffrer le message m = 8 & 'aide du systéme RSA, avec p = 7,
g=1let e =1Y.

dé privee |n=77
de pobligoe (M=37 e =1
N="%9=79 @(¥1) = 106 =60 et pycd(60,43) = 1
Pl coman m=13 C28.41f84£-8 = 36-8=57 (medIF)
82‘: £4 (mod H)

3 =€4*= 45  (mod 43)
8

3 =45 =H  (mod37)
B =1 =30 (med #3)

Calevlye o kel o ed =1 (wod v )

13d =  (wmod 60) & A3d +éon = 1



11 Fo=1 13d =4 (wod 60)
Liav\e este °6O 13 Coumew%m\rm Ci@w? Ao q
4 60 O
9 12 O 1 0= 6D -313 6013 60 = 3431+ 9
3 9 -2 = 43-19 11 =9 1+=14.9+ %
4 g — 1 4 1= 9 =49 J %3 J = 18 14
5 | 2 | -3
13- (83)+ 260 =419 + )20 = 1 I
CQLSZCXG{EQ
Done d=-9 = 53 (wmod 60 =23



5]
= 15 (Vhocl:'r:”
= M (wod 37)
= 3 (wed 37)
= 6% (wmod 37)

Vi
AN
Op
I
g
S
SN
A
+

53 =

32 + 46 +4 + 1



2.9.2 Connaissant la clef publique (n, €) d’un individu, déterminer la clé privée d dans
les cas suivants :

a)-n— 078 =17y Cipossile

d) n=117,e=17;

b) n=1073, e=115; OW e) n =105, e =13;

c) n=111, e = 31; f) n = 10001, e = 187.

2)  h=+4033 = 29-33 , 4w =283 = 4008
pgcd{e, Qo) = pyed (443, 4003) = 9

b) ho=1033 = 2933 o @(1033) = 4003
pged (415, 1008) = /]

Wl : M54 =4 (wod {00 4)
M5 d + U 4008 = A

LLBY\Q veste - foo3 s cowmmg calel de q
y 1008 4 0 |
2 M5 O 1 33 = 1003- 38 115 1008 - H5
2 3% 4 -3 2F =4 15143 s = 8%
4 23 — 9 += 33~ 3-2% 83+ 23
5 ] Lt —35 6= 2%-3% 1 23+ 7
b b —4% N4 A= 4314 1=g
+ d 173 -149

On & M5 (=149) + 13 1008 = 1

M5- 359 = (wod 1003)

d = 959




2.9.2 Connaissant la clef publique (n, e) d’un individu, déterminer la clé privée d dans
les cas suivants :

a =107 e =117 O"{)OSS‘beq d)] m=117 e= 17"
b} #=1073,e= 115; e} gu= 105 &= 133
el =111 =31 f) n = 10001, e = 187.

2)  h=4033 = 29-33 . 4w =2%.36 = 4008
pacdle, @) = pyed (43, 4008 ) = 9

b) n o= 1013 = 2933 , @133 = Joo?
pgcd (M5 4003) d = 359






